

央视2023年元宵晚会今晚播出

# 北京秦淮硖石潮州多地“花灯耀四海”

央视2023年元宵晚会将于今晚(正月十五)在CCTV-1、CCTV-3播出。据介绍,元宵晚会以“花灯耀四海”为主线,北京灯彩、秦淮灯彩、硖石灯彩(浙江省海宁市传统美术)、潮州花灯等一系列入选国家级非物质文化遗产名录的中国传统民俗工艺将在晚会中亮相。

■新快报记者 梁燕芬



今年元宵晚会将呈现多项技术创新和节目创作亮点,通过民歌、戏曲、艺术体操、歌曲、曲艺等多种艺术形式的节目,展现“花灿灯彩闹元宵”的传统佳节特色。此外,“花灯耀四海”是晚会的主选,

众多民俗花灯将在晚会中亮相,并与东西南北中多地灯会的实景拍摄相呼应。

据悉,晚会开场歌曲邀请了今年春晚微电影《我和我的春晚》中感动亿万观众的张建国扮演者金长勇,与现场演员共同

合唱,共迎癸卯兔年的第一个月圆之夜。由众多演奏家创新打造的新国乐曲目《百凤朝阳》,奏出中华民族昂扬向上的精气神。全新演绎的《新花好月圆夜》将河北竹板书和苏州评弹两种曲艺形式进行融

合创作,表达出圆满和美的寓意。由中国人民解放军仪仗司礼大队奏唱的歌曲《强军有我》,以豪迈的激情、磅礴的气势,展现了中国军人的血性和担当。值得一提的是,全国约500个城市文化广场将通过“百城千屏”8K超高清公共大屏传播平台播出央视元宵晚会,“在广场看晚会闹元宵”将为城市文化活动提供新场景。

除了央视元宵晚会,多台卫视晚会也将欢乐闹元宵。山东卫视元宵晚会于正月十五(5日)播出,以“灯彩迎春中国潮”为主题,聚焦年轻受众,展现国潮元素,深挖中华优秀传统文化。节目伊始,一场游“元”奇梦带大家渐入“一夜鱼龙舞”的上元之夜;东方卫视正月十五也将推出《超好笑元宵夜》元宵晚会,晚会将以“笑声启航,快乐前行”为主题,邀请大张伟、王勉、“少爷和我”组合及众多喜剧人加盟。河南卫视《元宵奇妙游会》已于4日播出,将古风唯美发挥到极致,节目组去到象山、肇庆、郑州、北京、无锡荡口古镇进行拍摄,还原了古代元宵节的繁华。

## 《会画少年的天空》开启人文主题展

用画作展现万千“中国家庭”缩影

新快报讯 记者徐绍娜报道 湖南卫视美学综艺《会画少年的天空》3日晚播出新一期,节目开启“中国家庭”人文主题展甄选,以策展人组为单位,十七位青年画家分八轮进行一对一斗画,争取十个进展名额。

关于中国家庭的描述,青年画家们分别给出了自己的解读。从食物、家庭成员、神话故事、烟花、神兽等意象出发,描绘出他们眼中的“中国家庭”,不同作品背后都是独一无二的家庭记忆。节目共进行7轮斗画,展出14组作品,各类画种不同风格间进行碰撞,排兵布阵成为制胜关键。

张智海《小作坊里的父与子》通过社会学微观角度展现中国父爱和中国家庭:父亲希望儿子能够独当一面,同时也不忘默默注视着他,中国父亲对孩子的关心往往不露声色却无微不至。牟林童的《呦呦鹿鸣》用油画形式描绘中国传统国画意境,通过“鹿”的形象隐喻中国家庭:父亲在远处守护着家,母



亲在一旁呵护着幼子。无论外面有多大的风雪,父母总会给孩子营造一个温暖的环境,正是中国千家万户的缩影。

擅长水墨画的周名德此次采用综合材料、油画、丙烯,结合全新艺术形式创作出《家是永恒的思念》《烟花团圆的夜晚》两幅作品。《家是永恒的思念》用清冷的松枝表现游子孤独赏月的场景,松间望月的视角表达了远行者对家的牵挂。《烟花团圆的夜晚》里烟花是中国家庭对爱意最热烈的展现

方式,月亮寄托相思,烟花象征团圆,一动一静呈现艺术更多可能性。

山水画家单浩翔《和合》表达出一个家庭的成立基于对未来生活的向往,但背后同样面临着房贷、生育、教育等一系列现实问题。山水象征着在繁杂生活中大家向往的精神田园,在一片“自留地”中治愈琐碎的日常纷扰。

本期节目在赛制上采用斗画形式进行作品甄选,斗画结果将由大众典藏值和专家典藏值共同决定。



《今生也是第一次》热播  
王子文唐艺昕胡杏儿  
应对女性难题

新快报讯 记者徐绍娜报道 在成为守护孩子的堡垒之前,先活出她们自己的色彩。由王子文、唐艺昕、胡杏儿领衔主演的电视剧《今生也是第一次》正在热播。

制片人路远方在上班途中早产生下孩子,工作计划被打乱。不甘心的她本想要“孩子事业两手抓”,却得知职场后辈也对自己的项目虎视眈眈。不仅如此,她还被传与知名男星“隐婚生子”。为了保住自己的项目,路远方在镜头前直播澄清绯闻,面对“不像是刚生完孩子的母亲”的质疑,她主动卸妆、露出妊娠纹,用最真实的状态讲述生育孩子的不易。“真实,没有丑不丑的”,路远方指着自己的妊娠纹,感慨地说这是儿子留给她的勋章。

刚生产完的陈兰青面对婆婆妈妈的众多“月子规矩”,苦不堪言,哭诉“我要上网”“我要吃有味道的东西”,丈夫程领先(艾伦饰)心疼不已,偷偷买了手机给老婆上网。为了能喝一口可乐,陈兰青编造了“罗伊斯教授”的身份哄骗妈妈同意自己改善伙食,不料却被婆婆当场抖出了真相。随后孩子得湿疹,陈兰青被婆婆指责怀胎时没有忌口,丈夫的不理解更让她气愤不已,两人爆发争吵。

戴思瑾生产后丈夫路明磊却突然“消失”,面对上门追债的债主,孤立无援的戴思瑾一筹莫展。老朋友章楚江的出现,让她找到了挣钱养家的机会。帮忙卖出章楚江积压的服装库存后,戴思瑾逐渐意识到了自己的经商天赋,决心“不能让女儿可怜,要先活出自己的命”。

在面临这些生活难题时,剧中这三位女性将凭借怎样的智慧来化解?本片将给出答案。

## 《乐队的海边》收官

# 6位女性用21天探索“工作与生活的平衡”



都经历了成长与蜕变,收获了进步和经验。“炸厨”餐厅自试营业起菜品不断创新,店员们曾亲自爬树抓鸡获取食材,烹饪特色椰子鸡火锅;餐厅营业模式也花样频出,自助火锅、“青春主题日”便当盲盒等令人感动满满。

整季节目中,嘉宾们在海边共同完成了5场精彩的音乐live演出,用歌声唱响青春梦想、传达人生态度;节目还邀请了琼海本土乐队“金岛乐队”到

餐厅演唱特色歌曲,让更多人了解当地文化。

嘉宾们通过餐厅营业赚取“心愿资金”,一起感受琼海当地的集市、农庄、温泉等,体验了丛林漂流、深潭跳水、海上跳伞等挑战项目,做到“用双手创造美好生活”。节目中,嘉宾们积极分享自己的亲身经历与人生感悟,她们珍惜过往、坚持追梦,真实的人生故事与真诚的感悟引发网友深深共情。